



**Vodohospodářské sdružení Turnov** vzniklo v roce 1995, kdy první obce spojily své síly v péči o vodohospodářský majetek. Sdružení převzalo privatizovaný majetek tehdejšího státního podniku Vodovody a kanalizace Turnov. Provozování vodohospodářského majetku VHS Turnov smluvně zajišťují Severočeské vodovody a kanalizace (SčVK), a. s., Teplice, Oblastní závod Turnov. Na základě výsledku koncesního řízení bude provozní činnosti zajišťovat tato společnost i v letech 2021-2030.

**Členské obce VHS:** Turnov, Ohrazenice, Přepře, Rakousy, Troskovice, Kacanovy, Olešnice, Vyskeř, Malá Skála, Semily, Lomnice nad Popelkou, Jilemnice, Rokytnice nad Jizerou, Líšný, Loučky, Rovensko pod Troskami, Tatobity, Žernov, Ktová, Benecko, Benešov u Semil a Chuchelna.

**Sídlo VHS:** Antonína Dvořáka 287, 511 01 Turnov, tel. 481 313 481, [www.vhsturnov.cz](http://www.vhsturnov.cz)

---

Tisková zpráva VHS Turnov, vydána 27. prosince 2024

## **STANOVENÍ CENY VODNÉHO A STOČNÉHO PRO ROK 2025 NA ÚZEMÍ MĚST A OBCÍ SDRUŽENÝCH VE VODOHOSPODÁŘSKÉM SDRUŽENÍ TURNOV**

Úprava ceny byla schválena na prosincovém jednání Rady sdružení VHS Turnov jako výstup z opakovaného podzimního projednávání. Je stanovena pro města Turnov, Semily, Lomnice nad Popelkou, Jilemnice, Rokytnice nad Jizerou, Rovensko pod Troskami a obce Přepře, Ohrazenice, Kacanovy, Olešnice, Vyskeř, Troskovice, Rakousy, Malá Skála, Líšný, Loučky, Tatobity, Ktová, Žernov, Benešov u Semil, Chuchelna a Benecko.

### **1. Úprava ceny**

Základní meziroční nárůst 2024/2025 je u celkové ceny vodného a stočného ve výši **4,68 %**.  
Meziroční nárůst ceny vodného je schválen ve výši 2,54 % a stočného ve výši 6,94 %.

### **2. Celková cena (m<sup>3</sup>) pro rok 2025**

Vodné je v hodnotě bez DPH stanoveno na 69,91 Kč a stočné na hodnotu 69,35 Kč. **Celková součtová cena vodného a stočného pro rok 2025 proto činí 139,26 Kč bez DPH.**

Meziroční nárůst celkové ceny vodného a stočného bez DPH představuje 6,23 Kč, a to z částky 133,03 Kč, která byla stanovena pro předcházející rok 2024.

Vodné je v hodnotě se započítáním DPH stanoveno na 78,30 Kč a stočné na hodnotu 77,67 Kč. **Celková součtová cena vodného a stočného pro rok 2025 je proto stanovena na výši 155,97 Kč včetně DPH.**

Meziroční nárůst celkové ceny vodného a stočného se započítáním DPH představuje 6,98 Kč, a to z částky 148,99 Kč, která byla stanovena pro předcházející rok 2024.

### **3. Východiska pro projednávání cenové úpravy**

Cena se každý rok stanovuje pomocí koncesního finančního modelu. Model byl vytvořen na Státním fondu životního prostředí ČR. Je na území VHS Turnov aplikován na vysoutěžené hodnoty provozních nákladů a zisku z koncesního řízení, které bylo dokončeno v roce 2020. To nastavilo finanční vztahy mezi vlastníkem majetku (VHS Turnov) a provozovatelem majetku (SčVK, a.s.). Většinu hodnot zadávaných každoročně do finančního modelu nemohou obě strany nijak ovlivnit, protože je jejich meziroční úprava provázaná na státní ekonomické ukazatele, skutečnou hodnotu tržeb, finanční předpisy, požadavky státu na obnovu majetku, požadavky sousedních vlastníků infrastruktury, apod.

Pro rok 2025 existovaly jen tři důležité faktory mající vliv na stanovení ceny vodného a stočného. Celou kalkulaci ceny se promítá skutečnost, že Město Semily bude od roku 2025 provozovat svůj zbytkový majetek na území města samo. Druhým a nejvýznamnějším faktorem pak byl právě nárůst nákladů za čištění odpadních vod na ČOV Semily (majetek města) a také na ČOV v Jilemnici (majetek společnosti Devro). Oba požadavky vlastníků měly přibližně poloviční vliv na celkové navýšení ceny. Třetím faktorem byly nutnost navýšení nákladů o inflační vlivy dle ustanovení koncesní smlouvy a státní požadavek na navýšení množství a rozsahu kontrol kvality pitné vody.

Nastavená cenová hladina je i nadále velmi blízko k významnému sousednímu vlastníkovi – Severočeské vodárenské společnosti. Tvorba finálního návrhu ceny podléhala cenové regulaci státu a navržená hodnota zdaleka nedosahuje maximálně stanovenou výši sociální hranice únosnosti. Pro čtyřčlennou rodinu bude představovat měsíční navýšení platby vodného a stočného měsíčně jen cca 90 Kč. Pro zákazníky, kterým dodáváme pouze pitnou vodu, pak bude měsíční navýšení jen minimální. S ohledem na významné zvýšení mnoha jiných každodenních vstupů pro chod domácností je proto letošní úprava ceny zanedbatelná.

V roce 2025 se vybere na vodném a stočném na území svazku cca 311 mil. Kč včetně DPH. Provozní náklady jsou stanoveny v celkové výši 141 mil. Kč a minimální provozní zisk ve výši 6 mil. Kč. Státu se odvede DPH ve výši 34 mil. Kč. Na nájemné pro VHS Turnov je pak v cenové kalkulaci určeno 130 mil. Kč. Nájemné využijeme jako každoročně zejména na obnovu existujícího vodohospodářského majetku, spolufinancování několika nově připravovaných investic, standardní zabezpečení chodu svazku a na plnění finančních závazků.

V rámci diskuse představitelů měst a obcí však opět zcela otevřeně zaznělo, že reálná potřeba peněz do obnovy vodárenského majetku je daleko vyšší, než je naše přijatelné možnosti navýšení nájemného. Aktuálně navíc zmizely šance na významné evropské dotace. Naštěstí jsme však výrazněji uspěli se žádostmi o podporu akcí z MZE. Je také skvělou zprávou, že nám stále významně finančně pomáhají naše města, obce i Liberecký kraj, za což jim všem patří velký dík.

Ze všech informací lze jednoznačně vyvodit, že starostové měst a obcí opět postupovali při schvalování cenové výše s maximální uvážlivostí a odpovědností. Jsme přesvědčeni, že díky úpravě ceny vodného a stočného pro rok 2025 naplníme hlavní stanovené cíle VHS Turnov. A že bude pro obyvatele, organizace i firmy zabezpečena ze strany provozovatele majetku i nadále dodávka pitné vody a čištění odpadních vod nejen spolehlivě, ale zejména ve vysoké kvalitě.

Ing. Milan Hejduk, ředitel svazku, Vodohospodářské sdružení Turnov

## VYUŽITÍ ZÍSKANÝCH PENĚZ Z NÁJMU A Z DOTACÍ V ROCE 2025

I v roce 2025 bude působit na naši investiční aktivitu nárůst cen stavebních prací a dodávek technologií od našich dodavatelů, a to zejména při rekonstrukci vodohospodářských objektů. Současně, bohužel, získáme i příští méně dotací než v minulých letech. Oba vlivy přímo ovlivní množství realizovaných investičních akcí. Můžeme proto realizovat jen ty úplně nejnnutnější akce a také ty, na které získáme finanční dotaci. Vše samozřejmě musíme projednat a společně odsouhlasit v rámci schvalování ročního rozpočtu se zástupci měst a obcí.

### **V roce 2025 máme plán uskutečnit následující aktivity:**

- Turnov – obnova kanalizace a vodovodu v druhé polovině ulice Mírová na Daliměřicích
- Turnov – obnova obou sítí v lokalitě Konělupy
- Turnov – obnova dílčích úseků sítí v ulicích Čechova a Švermova
- Turnov a pro okolní obce – obnova provzdušení aktivačních nádrží v areálu ČOV
- Turnov a pro okolní obce – rekonstrukce vodného zdroje Šlejféra
- Turnov a pro okolní obce – rekonstrukce vodojemu Mašov
- Turnov a pro Rakousy – dokončení obnovy vodního zdroje Kalich
- Semily - dokončení obnovy vodovodu v návaznosti na rekonstrukci hlavního mostu přes Jizeru
- Semily - obnova sítí v okolí firmy Semak v Bořkovské ulici,
- Semily - výměna vodovodní schybky přes Jizeru u sauny
- Jilemnice – obnova vodovodu a kanalizace v ulici Na Žuliance - zadní část
- Jilemnice – obnova vodovodu a kanalizace v lokalitě Za Lázněmi, I. část
- Jilemnice – první rok úplné rekonstrukce dvou centrálních vodojemů na Kozinci
- Rokytnice nad Jizerou – výstavba vodovodu v centrální komunikaci, jako součást rekonstrukce průtahu městem
- Rokytnice nad Jizerou – obnova vodovodu v souvislosti s výstavbou domu pro seniory
- Lomnice nad Popelkou – obnova vodovodu v Mlynářské ulici při přeměně rybníku Matouš
- Lomnice nad Popelkou – rekonstrukce vodovodu na Košově
- Malá Skála – dostavba kanalizace a vodovodu pod železniční zastávkou
- Přepaře – obnova hlavní čerpací stanice odpadních vod
- Rovensko pod Troskami – výměna dalšího úseku materiálově nevhodného vodovodu v lokalitě Štěpánovice
- Benešov u Semil – rekonstrukce vodojemu Strážník
- Benešov u Semil – první rok úvodní etapy odkanalizování obce spojené s výměnou dožilých vodovodů
- Chuchelna – zprovoznění vrtu na pitnou vodu pro osadu Komárov na Kozákově
- Chuchelna – první rok výstavby vodovodů pro lokalitu Bačov

Města a obce nezapomínají na **přípravu lokalit pro nové bydlení**. Pro rozvoj bytových zón budeme stavět sítě například na Benecku, v Lomnici nad Popelkou a v části obce Vyskeř.

V roce 2025 také budeme pokračovat **v obnově, nebo přípravě obnovy důležitých zdrojů pitné vody**. Soustředíme se na dokončení projektů rozsáhlého jímacího území Ondříkovic u Turnova a zdrojové lokality Zajíc v Lomnici nad Popelkou. Nový vrt pro posílení vodních zdrojů budeme realizovat v Rokytnici nad Jizerou v lokalitě Huťský potok. Dokončíme také přípravy na nové vrty a jejich vystrojení v Loučkách a pro obec Vyskeř.

Bude také pokračovat naše **průběžná projekční příprava mnoha našich budoucích záměrů** napříč celým územím svazku. Rozsahem největšími projekty budou rekonstrukce sítě v hlavní silnici v Lomnici nad Popelkou směrem na Turnov, koncepční přeměna způsobu čištění odpadních vod na Benecku a zahájení zpracování projektů odkanalizování obce Chuchelna. Největší koncepční úvahy včetně zahájení projektových činností nás pak čekají v Rokytnici nad Jizerou, kde musíme být připraveni na budoucí rozsáhlou investiční činnost soukromých subjektů.

Jako každý rok se pak pokusíme provést **finančně náročnější opravy několika nutných opatření k zabezpečení každodenního provozu**. Půjde zejména o výměnu plynového potrubí mezi objekty na ČOV Turnov. Musíme také řešit dožilou technologii membránového čištění na ČOV Benecko. V této obci se také musíme pustit do vylepšení a obnovy úpravny vody Pláňka a do kvalitnějšího měření vydatnosti vodního zdroje Bátovka. V Lomnici nad Popelkou nás čeká proměna čerpání a elektroinstalace na zdroji pitné vody v Želechách. Rozpočet svazku pak bude obsahovat mnoho dalších nutných dílčích opatření k vylepšení každodenního provozu. Jedním z nejzajímavějších by mělo být například trubní propojení vodního zdroje Šlejféra s novým vodojemem v Turnově na Mašově, díky kterému bychom měli dostat nejkvalitnější vodu až do Kacanov, Olešnice a do části obce Vyskeř.

Významným finančním zdrojem na obnovu majetku v roce 2025 jsou také peněžní prostředky zahrnuté **v Plánu oprav**, který je přímou součástí kalkulace vodného a stočného. Z něj jsme již schválili realizovat větší akce na vodovodech v Turnově – u Dlaskova statku v Dolánkách, v Semilech v Luční ulici, v Jilemnici v ulici v Lipkách a v Ktové u kiosku. Nátok balastních vod do kanalizace pak bude provozovatel odstraňovat na Malé Skále a v Rokytnici nad Jizerou.

V roce 2025 plánujeme také neobvyklé výdaje s chodem svazku. Vyměníme dožilá auta služebních techniků, důstojně připomeneme výročí 30ti let existence svazku a také bychom chtěli při výroční příležitosti obnovit cca deset studánek a pramenů, které díky stáří a zanedbanosti přestaly plnit svoji roli v přírodě.

Z rozsáhlého výčtu aktivit v roce 2025 je zřejmé, že klíčovým úkolem VHS bude opět obnova existujícího majetku. Peněžních prostředků na obnovu bude, bohužel, stále daleko méně než nejdůležitějších potřeb. Majetek VHS Turnov aktuálně čítá okolo **480 km vodovodů, 250 km kanalizací a 150 objektů na vodohospodářských sítích**, Státem nastavená metodická pravidla ukazují, že je i na našem území celá vodohospodářská soustava díky absenci dostatečné péče v minulém století tak zanedbána, že **by bylo potřeba řádově vyšších peněžních prostředků, abychom docílili alespoň toho stavu, aby existující majetek dále nechátral**.

I proto je velmi důležité hledat současně **všechny cesty k vyšší kvalitě každodenních provozních služeb a činností**. Je velmi pozitivní skutečností, že provozovatel stále zvyšuje jejich kvalitu, a proto věříme, že SČVK, a.s. zabezpečí i v 2025 všechny kroky vedoucí k pokračování bezpečného a stabilního provozování našeho vodohospodářského majetku.

[Kontakty na VHS Turnov:](#)

\* **Ing. Milan Hejduk**, ředitel svazku, VHS Turnov, Antonína Dvořáka 287, 511 01 Turnov, tel. 481 312 194, mobilní 737 204 255, e-mail: [hejduk@vhsturnov.cz](mailto:hejduk@vhsturnov.cz)

\* **ing. Jiřina Bobková**, ředitelka, tel. 481 313 481, mobilní 702 098 534, e-mail: [bobkova@vhsturnov.cz](mailto:bobkova@vhsturnov.cz)